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La RSU sollecita ENI perché confermi 39 apprendisti! 

Eni ha affermato che non lascerà a casa nessuno!  
No a slogan belli ma vuoti, ma azioni vere e concrete!! 

Alla luce delle migliori condizioni economiche e del rilancio degli investimenti, chiediamo all’azienda di richiamare in servizio subito i 39 lavoratori hanno investito un anno ai 
master con indirizzo energetico. Questi giovani si sono preparati proprio per aiutare l'azienda nella transizione energetica e come ringraziamento sono stati licenziati a fine contratto. 
Prima di parlare di contratti di espansione e scivoli pensionistici, Eni deve onorare le proprie promesse ed assumere chi ha lasciato per strada !! 

Problematiche neossunti – Esiti Assemblea Retribuita 
In data 4 marzo 2021 si è tenuta una assemblea online patrocinata dalle Segreterie Territoriali di CGIL, CISL e UIL che ha visto la partecipazione di oltre 220 giovani 
assunti negli ultimi 6/7 anni da Eni. Si è discusso della situazione salariale che presenta delle criticità connesse al progressivo consolidamento di numerose voci che 
non ha riguardato le generazioni più giovani presenti in azienda, quali EAR, scatti di anzianità, ECP. Inoltre pesano i blocchi dei passaggi di categoria e la mancata 
applicazione del sistema CREA contrattuale che hanno provocato nell'ultimo decennio un blocco delle progressioni di carriera, nonché l’evidente e progressivo peg-
gioramento progressivo delle condizioni di ingresso. Si pensi che nel 2008 un apprendista entrava in azienda in categoria 3 CREA 2, era collocato in categoria 2 al 
consolidamento e godeva di un cospicuo contributo alloggio (fino a 15mila euro). 
Gli ultimi assunti invece sono stati assunti in 4 CREA 4, senza alcuna politica di aiuto ed è evidente che siano in difficoltà. 

La RSU ritiene che questa vicenda sia un aspetto eclatante della politica di riduzione salariale collettiva che in questi anni le aziende stanno imponendo da almeno un 
ventennio. Questo problema non riguarda solo i nuovi arrivati, interessa tutti i lavoratori, specie chi ha carichi famigliari ed impegni economici sempre più gravosi da 
affrontare.  
La RSU intende inaugurare con questa assemblea tematica una stagione di verifica salariare che riguarderà tutti i lavoratori.  
Per raccogliere dei dati oggettivi e precisi in merito alla situazione dei più giovani di azienda, la RSU ha patrocinato un questionario che ha finora 
visto ampia partecipazione e i cui dati parlano chiaro. Alleghiamo delle slides esplicative. 
A fronte della situazione chiediamo per questi giovani colleghi il riconoscimento dell'anno di master effettuato, la definizione di un preciso piano di crescita fino alla 
categoria 2 che corrisponde con le attività svolte dalla maggioranza di loro entro un paio di anni, l'applicazione della valutazione di CREA secondo CCNL, lo sblocco 
dei passaggi di categoria, la reintroduzione di contributi casa e la revisione dei profili contrattuali sulla base delle professionalità espresse. 

La RSU invierà una lettera di incontro all'azienda e altrettanto faranno le Segreterie Territoriali nei confronti di ENI; se non dovesse arrivare l'incontro richiesto, prov-
vederemo a dichiarare e porre in essere le necessarie azioni di pressione. 

In generale invitiamo l’azienda ad un confronto serio sulla situazione salariale e rispettare il contratto nazionale. Chiediamo la riattivazione della 
distribuzione delle schede CREA per tutti che garantiscono erogazioni a fronte di un risultato positivo, il rispetto della giusta retribuzione rispet-
to alle mansioni svolte con rimozione dei blocchi di passaggio di area, la definizione di politiche di compensazioni di genere e per i più giovani.
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Anagrafica – 313 partecipanti
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Bonus
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Specializzazione
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sei un punto di riferimento nel tuo campo
ti sono affidati incarichi tecnico-gestionali rilevanti

presenti i risultati del tuo lavoro ad altre Business Unit o Partner di Eni
hai fatto da Tutor in progetti di tesi o segui neo-assunti

hai presentato lavori a conferenze o pubblicato
hai presentato webinar sul KMS

hai generato post sul KMS (es. knowledge nugget, success stories,…
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Situazione abitativa e genitorialità
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Clima
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